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书书书

　

专题１　集　合

一、选择题

１．（２０１３高职）已知全集Ｕ＝｛ａ，ｂ，ｃ，ｄ，ｅ，ｆ，ｇ，ｈ｝，集合Ｍ＝｛ａ，ｃ，ｅ，ｈ｝，则瓓ＵＭ＝ （　　）

　　　　　　　　　 　　　　　　　　　 　　　　　　　　　Ａ．｛ａ，ｃ，ｅ，ｈ｝ Ｂ．｛ｂ，ｄ，ｆ，ｇ｝

Ｃ．｛ａ，ｂ，ｃ，ｄ，ｅ，ｆ，ｇ，ｈ｝ Ｄ．

２．（２０１２高职）若集合Ａ＝｛ｘ｜ｘ≤槡３｝，则下面式子正确的是 （　　）

Ａ．２∈Ａ　 Ｂ．２Ａ　 Ｃ．２Ａ　 Ｄ．｛２｝Ａ
３．（２０１１高职）设集合Ａ＝｛ｘ｜－２＜ｘ＜３｝，Ｂ＝｛ｘ｜ｘ＞１｝，则集合Ａ∩Ｂ＝ （　　）

Ａ．｛ｘ｜ｘ＞－２｝ Ｂ．｛ｘ｜－２＜ｘ＜３｝

Ｃ．｛ｘ｜ｘ＞１｝ Ｄ．｛ｘ｜１＜ｘ＜３｝

４．（２０１３杭州一模）已知集合Ｍ＝｛ｘ｜ｘ｜＜３｝，Ｎ＝｛ｘ｜ｘ＋１＞０｝，则Ｍ∪Ｎ＝ （　　）

Ａ．（－３，＋∞） Ｂ．（－１，＋∞） Ｃ．（－１，３） Ｄ．（－３，－１）

５．（２０１３嘉兴一模）已知集合Ａ＝｛１，３｝，Ｂ＝｛ｘ｜ｘ２＝１｝，则Ａ∪Ｂ＝ （　　）

Ａ．｛１，３｝ Ｂ．｛－１，１｝ Ｃ．｛－１，１，３｝ Ｄ．
６．（２０１３省第一次联考）设集合Ａ＝｛１，３，５，６｝，集合Ｂ＝｛２，ａ，６｝，若Ａ∩Ｂ＝｛３，６｝，则ａ＝

（　　）

Ａ．５ Ｂ．３ Ｃ．６ Ｄ．１
７．（２０１３杭州二模）已知集合Ａ＝｛－２，－１，０，１，２｝，Ｂ＝｛ｘ｜－３＜ｘ＜２｝，则Ａ∪Ｂ＝（　　）

Ａ．｛－２，－１，０，１，２｝Ｂ．｛－２，－１，０，１｝ Ｃ．｛ｘ｜－３＜ｘ＜２｝ Ｄ．｛ｘ｜－３＜ｘ≤２｝

８．（２０１３温州二模）设集合Ａ＝｛ｘ｜－４＜ｘ＜３｝，Ｂ＝｛ｘ｜ｘ＞１｝，则Ａ∩Ｂ＝ （　　）

Ａ．｛ｘ｜ｘ＞－４｝ Ｂ．｛ｘ｜ｘ＞１｝

Ｃ．｛ｘ｜－４＜ｘ＜３｝ Ｄ．｛ｘ｜１＜ｘ＜３｝

９．（２０１３宁波二模）已知集合Ｍ＝｛ｘ｜ｘ≠３｝，Ｎ＝｛ｘ｜ｘ＞４｝，则Ｍ 与Ｎ 的关系为 （　　）

Ａ．Ｍ＝Ｎ Ｂ．ＭＮ
Ｃ．ＭＮ Ｄ．以上都不对

１０．（２０１３嘉兴二模）下列四个关系式中，正确的是 （　　）

Ａ．∈｛０｝ Ｂ．０｛０｝ Ｃ．｛０｝＝ Ｄ．０
１１．（２０１３金华二模）设集合Ａ＝｛ｘ｜ｘ≥０｝，Ｂ＝｛ｘ｜ｘ＜２｝，则Ａ∩Ｂ＝ （　　）

Ａ． Ｂ．Ｒ
Ｃ．｛ｘ｜０≤ｘ＜２｝ Ｄ．｛ｘ｜ｘ＜２或ｘ≥２｝

１２．（２０１３湖州二模）若集合Ａ＝｛１，２，３｝，Ｂ＝｛２，３，４｝，Ｃ＝｛２，３，５｝，则Ａ∪（Ｂ∩Ｃ）＝ （　　）

Ａ．｛２，３｝ Ｂ．｛１，２，３｝ Ｃ．｛１，２，３，４，５｝ Ｄ．
１３．（２０１３省第二次联考）设集合Ｐ＝｛ｘ｜２ｘ＋１＜３｝，Ｑ＝｛ｘ｜－３＜ｘ＜２｝，则集合Ｐ∩Ｑ＝

（　　）

Ａ．｛ｘ｜－３＜ｘ＜１｝ Ｂ．｛ｘ｜１＜ｘ＜２｝

Ｃ．｛ｘ｜－３＜ｘ＜２｝ Ｄ．｛ｘ｜ｘ＜１｝

１
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１４．（２０１３杭州三模）设集合Ａ＝｛０，１，２，３，４，５｝，Ｂ＝｛－１，１，３，５，７｝，则集合Ａ∩Ｂ＝
（　　）

Ａ．｛０｝ Ｂ．｛０，２，４｝ Ｃ．｛１，３，５，７｝ Ｄ．｛１，３，５｝

１５．（２０１３省第三次联考）已知集合Ａ＝｛１，２，３｝，Ｂ＝｛ａ，４｝，若Ａ∪Ｂ＝｛１，２，３，４｝，则ａ的
值为 （　　）

Ａ．１ Ｂ．２ Ｃ．３ Ｄ．１或２或３
１６．（２０１２杭州一模）已知集合Ａ＝｛ｘ｜ｘ＜１｝，元素ａ＝－２，则ａ与Ａ 的关系为 （　　）

Ａ．ａ≤Ａ　 Ｂ．ａ＝Ａ　 Ｃ．ａ∈Ａ　 Ｄ．ａＡ
１７．（２０１２温州一模）若集合Ｐ＝｛１，２，５｝，Ｓ＝｛２，４，５｝，则下列命题正确的是 （　　）

Ａ．２∈Ｐ Ｂ．Ｐ∪Ｓ＝｛１，２，３，４，５｝

Ｃ．Ｐ∩Ｓ＝｛２｝ Ｄ．∈Ｐ
１８．（２０１２省第一次联考）设集合Ａ＝｛ｘ｜２＜ｘ＜５｝，Ｂ＝｛ｘ｜｜ｘ｜＜４｝，则Ａ∩Ｂ＝ （　　）

Ａ．｛ｘ｜２＜ｘ＜４｝ Ｂ．｛ｘ｜－４＜ｘ＜４｝

Ｃ．｛ｘ｜４＜ｘ＜５｝ Ｄ．｛ｘ｜－２＜ｘ＜２｝

１９．（２０１２杭州二模）已知集合Ａ＝｛１，３，５，７｝，Ｂ＝｛２，３，４，５｝，则Ａ∩Ｂ＝ （　　）

Ａ．｛１，３，５，７｝ Ｂ．｛２，３，４，５｝

Ｃ．｛１，２，３，４，５，７｝ Ｄ．｛３，５｝

２０．（２０１２嘉兴二模）已知集合Ａ＝｛１，２，４，５，７，８｝，Ｂ＝｛１，２，３，９｝，则Ａ∪Ｂ＝ （　　）

Ａ．｛１，２｝ Ｂ．｛２｝

Ｃ．｛１，２，３，５，７，８，９｝ Ｄ．｛１，２，３，４，５，７，８，９｝

２１．（２０１２湖州二模）已知全集Ｕ＝Ｒ，集合Ａ＝｛ｘ｜－１＜ｘ≤２｝，则瓓ＵＡ＝ （　　）

Ａ．｛ｘ｜ｘ≤－１或ｘ＞２｝ Ｂ．｛ｘ｜ｘ＜－１或ｘ≥２｝

Ｃ．｛ｘ｜ｘ≤－１且ｘ＞２｝ Ｄ．｛ｘ｜ｘ＜－１且ｘ≥２｝

２２．（２０１２省第二次联考）已知集合Ａ＝｛ｘ｜｜ｘ｜＜１｝，Ｂ＝｛ｘ｜ｘ２－２ｘ≤０｝，则Ａ∩Ｂ＝ （　　）

Ａ．［－１，０） Ｂ．［０，１） Ｃ．（０，１） Ｄ．［０，２）

２３．（２０１２杭州三模）若集合Ｑ＝｛ｙ｜ｙ（ｙ－１）＝０｝，则集合Ｑ用列举法表示为 （　　）

Ａ．｛－１，０，１｝ Ｂ．｛－１，０｝ Ｃ．｛０｝ Ｄ．｛０，１｝

２４．（２０１２温州三模）已知集合Ｍ＝｛ｘ｜ｘ＞１｝，Ｎ＝｛ｘ｜－１＜ｘ＜２｝，全集Ｕ 为Ｒ，则｛ｘ｜１＜ｘ
＜２｝＝ （　　）

Ａ．Ｍ∪Ｎ Ｂ．Ｍ∩Ｎ
Ｃ．（瓓ＵＭ）∪（瓓ＵＮ） Ｄ．（瓓ＵＭ）∩（瓓ＵＮ）

２５．（２０１２省第三次联考）已知集合Ａ＝｛１，２，３｝，Ｂ＝｛ａ，３，４｝，若Ａ∩Ｂ＝｛２，３｝，则ａ＝
（　　）

Ａ．１ Ｂ．２ Ｃ．３ Ｄ．４

２６．（２０１４预测）四个关系式：槡５∈Ｒ，０．１Ｑ，０∈，０∈Ｎ，其中正确的个数是 （　　）

Ａ．４个 Ｂ．３个 Ｃ．２个 Ｄ．１个

２７．（２０１４预测）已知集合Ｍ＝ ａ｜ａ＋ ６
５－ａ∈Ｚ

，ａ∈Ｎ｛ ｝＊ ，则Ｍ＝ （　　）

Ａ．｛２，３｝ Ｂ．｛２，３，４｝

Ｃ．｛２，３，７，８｝ Ｄ．｛２，３，４，６，７，８，１１｝

２



　

２８．（２０１４预测）已知集合Ａ＝｛ｘ｜ｘ≥０｝，Ｂ＝｛ｘ｜ｘ＜１｝，则Ａ∪Ｂ＝ （　　）

Ａ． Ｂ．Ｒ
Ｃ．｛ｘ｜０≤ｘ＜１｝ Ｄ．｛ｘ｜ｘ＞１或ｘ＜０｝

２９．（２０１４预测）集合｛ｘ，ｙ，ｚ｝的子集个数为 （　　）

Ａ．５个 Ｂ．６个 Ｃ．７个 Ｄ．８个

３０．（２０１４预测）已知集合Ａ＝｛１，ａ｝，Ｂ＝｛ａ２｝，若Ａ∩Ｂ＝｛１｝，则ａ的值为 （　　）

Ａ．１ Ｂ．－１ Ｃ．０ Ｄ．±１
３１．（２０１４预测）在平面直角坐标系中，由第四象限上的点组成的集合是 （　　）

Ａ．｛（ｘ，ｙ）｜ｘ＞０，ｙ＜０｝ Ｂ．｛（ｘ，ｙ）｜ｘ≥０，ｙ＜０｝

Ｃ．｛（ｘ，ｙ）｜ｘ＞０，ｙ≤０｝ Ｄ．｛（ｘ，ｙ）｜ｘ≥０，ｙ≤０｝

３２．（２０１４预测）已知集合Ｍ＝｛平行四边形｝，Ｎ＝｛梯形｝，则Ｍ∩Ｎ＝ （　　）

Ａ．｛平行四边形｝ Ｂ．｛梯形｝

Ｃ．｛平行四边形或梯形｝ Ｄ．
３３．（２０１４预测）设全集Ｕ＝Ｒ，集合Ａ＝｛ｘ｜－４＜ｘ＜５｝，则瓓ＵＡ＝ （　　）

Ａ．｛ｘ｜ｘ＜－４或ｘ≥５｝ Ｂ．｛ｘ｜ｘ≤－４或ｘ＞５｝

Ｃ．｛ｘ｜ｘ＜－４或ｘ＞５｝ Ｄ．｛ｘ｜ｘ≤－４或ｘ≥５｝

３４．（２０１４预测）设全集Ｕ＝｛ｎ｜ｎ∈Ｎ，ｎ＜１１｝，集合Ａ＝｛１，３，５，７，９｝，Ｂ＝｛２，４，６，８，１０｝，则

Ａ∩（瓓ＵＢ）＝ （　　）

Ａ． Ｂ．｛ｎ｜ｎ∈Ｎ，ｎ＜１０｝ Ｃ．｛０｝ Ｄ．｛１，３，５，７，９｝
二、填空题

３５．（２０１３杭州一模）给定集合Ａ，Ｂ，定义一种运算，ＡＢ＝｛ｍ｜ｍ＝ｘ－ｙ，ｘ∈Ａ，ｙ∈Ｂ｝，
若集合Ａ＝｛４，５｝，Ｂ＝｛１，２｝，则ＡＢ构成的集合是 ．

３６．（２０１４预测）给定集合Ａ，Ｂ，定义一种运算，ＡＢ＝｛ｍ｜ｍ＝ｘ＋ｙ，ｘ∈Ａ，ｙ∈Ｂ｝，若集
合Ａ＝｛４，５｝，Ｂ＝｛１，２｝，则ＡＢ构成的集合是 ．

三、解答题

３７．（２０１２嘉兴二模）已知集合Ａ＝｛ｘ｜｜ｘ－２｜≤３｝，Ｂ＝ ｘ｜ｘ－７ｘ－３≤｛ ｝０ ，求集合Ａ∩Ｂ．

３



　

３８．（２０１２省第二次联考）已知集合Ａ＝｛１，２，３，４｝，写出集合Ａ的所有子集．

３９．（２０１４预测）已知集合Ａ＝｛－１，ａ－１｝，Ｂ＝｛ａ－１，２｝，若Ａ∪Ｂ＝｛－１，２，ａ２－３ａ＋２｝，
求实数ａ的值．

４０．（２０１４预测）已知集合Ａ＝｛ｘ｜２ｘ－１０≤０｝，Ｂ＝｛ｘ｜ａ－３ｘ≥０｝，且ＡＢ，求实数ａ的取
值范围．

４



　

专题２　简易逻辑

一、选择题

１．（２０１３高职）条件“ａ＝ｂ”是结论“ａｘ２＋ｂｙ２＝１所表示曲线为圆”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

２．（２０１２高职）设ｐ：ｘ＝３，ｑ：ｘ２－２ｘ－３＝０，则下面表述正确的是 （　　）

Ａ．ｐ是ｑ的充分条件，但ｐ不是ｑ的必要条件

Ｂ．ｐ是ｑ的必要条件，但ｐ不是ｑ的充分条件

Ｃ．ｐ是ｑ的充要条件

Ｄ．ｐ既不是ｑ的充分条件，也不是ｑ的必要条件

３．（２０１１高职）设甲：ｘ＝π６
，乙：ｓｉｎｘ＝１２

，则命题甲和命题乙的关系正确的是 （　　）

Ａ．甲是乙的必要条件，但甲不是乙的充分条件

Ｂ．甲是乙的充分条件，但甲不是乙的必要条件

Ｃ．甲不是乙的充分条件，且甲也不是乙的必要条件

Ｄ．甲是乙的充分条件，且甲也是乙的必要条件

４．（２０１３杭州一模）在△ＡＢＣ中，“∠Ａ＝６０°”是“ｃｏｓ　Ａ＝１２
”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

５．（２０１３嘉兴一模）“ｘ＝２”是“ｘ２＝４”成立的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

６．（２０１３省第一次联考）设甲：ｘ２－４＝０，乙：ｘ＋２＝０，则命题甲是命题乙的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

７．（２０１３杭州二模）设ｐ：ｘｙ≥０，ｑ：ｙｘ≥０
，则条件ｐ是结论ｑ的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

８．（２０１３温州二模）设甲：ｘ＞３，乙：｜ｘ｜＞３，则命题甲是命题乙的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

５



　

９．（２０１３宁波二模）“直线ｌ与ｙ轴无交点”是“直线ｌ斜率不存在”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

１０．（２０１３嘉兴二模）“ｘ＜３”是“ｘ＜５”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

１１．（２０１３金华二模）“ｂ２＝ａｃ”是“ａ，ｂ，ｃ成等比数列”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

１２．（２０１３湖州二模）“ｘｙ＝０”是“ｘ２＋ｙ２＝０”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

１３．（２０１３省第二次联考）如果ａ，ｂ，ｃ都是实数，那么ｐ：“ａｃ＜０”是ｑ：“关于ｘ的方程ａｘ２＋

ｂｘ＋ｃ＝０有一个正根和一个负根”的 （　　）

Ａ．必要不充分条件 Ｂ．充要条件

Ｃ．充分不必要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

１４．（２０１３杭州三模）设甲：“α是第一象限角”，乙：“ｓｉｎα＞０”，则下面表述正确的是 （　　）

Ａ．甲是乙的必要不充分条件 Ｂ．甲是乙的充分不必要条件

Ｃ．甲是乙的既不充分也不必要条件 Ｄ．甲是乙的充要条件

１５．（２０１３省第三次联考）“ｌｏｇ２ｘ＝３”是“ｘ２－６４＝０”成立的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

１６．（２０１２杭州一模）设甲：ｘ＝ｙ，乙：ｓｉｎｘ＝ｓｉｎｙ，则下面表述正确的是 （　　）

Ａ．甲是乙的必要条件，但甲不是乙的充分条件

Ｂ．甲是乙的充分条件，但甲不是乙的必要条件

Ｃ．甲不是乙的充分条件，也不是乙的必要条件

Ｄ．甲是乙的充要条件

１７．（２０１２温州一模）“ｘ＞０”是“ｘ≠０”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

１８．（２０１２省第一次联考）“α＞β”是“ｓｉｎα＞ｓｉｎβ”成立的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

１９．（２０１２杭州二模）“ｘ＞ｙ＞０”是“ｌｇｘ＞ｌｇｙ”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

６



　

２０．（２０１２嘉兴二模）“ａ２＋ｂ２＝０”是“ａｂ＝０”成立的 （　　）

Ａ．充要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充分不必要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

２１．（２０１２湖州二模）“若ａ，ｂ∈Ｒ，则ａ＋ｂ＝０”是“ａ２＋ｂ２＝０”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

２２．（２０１２杭州三模）“ｘ＞０”是“ｓｉｎｘ＞０”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

２３．（２０１２温州三模）设ｐ：α是第二象限角，ｑ：α是钝角，则ｐ是ｑ的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分又不必要条件

２４．（２０１２省第三次联考）已知命题Ａ：ｘ＋２＝０，命题Ｂ：ｘ２－４＝０，则命题Ａ与命题Ｂ 的关

系是 （　　）

Ａ．命题Ａ是命题Ｂ 的必要不充分条件

Ｂ．命题Ａ是命题Ｂ 的充要条件

Ｃ．命题Ａ是命题Ｂ 的充分不必要条件

Ｄ．命题Ａ既不是命题Ｂ 的充分条件，也不是命题Ｂ的必要条件

２５．（２０１４预测）在△ＡＢＣ中，“ｓｉｎＡ＝槡３２”是“∠Ａ＝６０°”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

２６．（２０１４预测）“ａ＞０，ｂ＞０”是“ａｂ＞０”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

２７．（２０１４预测）“ｘ２＝ｙ２”是“｜ｘ｜＝｜ｙ｜”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

２８．（２０１４预测）“两个三角形的面积相等”是“两个三角形全等”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

２９．（２０１４预测）下列表述中，正确的是 （　　）

Ａ．“ａ２＝２５”的充要条件是“ａ＝５”

Ｂ．“ａ２＝２５”当且仅当“ａ＝５”时成立

Ｃ．“ａ＝５”是“ａ２＝２５”的必要不充分条件

Ｄ．“ａ＝５”是“ａ２＝２５”的充分不必要条件

７
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３０．（２０１４预测）“ａ，ｂ，ｃ三个数成等比数列”是“ｂ２＝ａｃ”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

３１．（２０１４预测）“ｂ＝０”是“直线ｙ＝ｋｘ＋ｂ过原点”的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

３２．（２０１４预测）设ｐ：ｘ＞３，ｑ：ｘ＞２，则命题ｐ是命题ｑ的 （　　）

Ａ．充分不必要条件 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件 Ｄ．既不充分也不必要条件

二、填空题

３３．（２０１２省第二次联考）“ｘ＝２”是“方程ｘ２－３ｘ＋２＝０”的 条件．

３４．（２０１４预测）“ＡＢ”是“Ａ∩Ｂ＝Ａ”的 条件，“ｘ∈（Ａ∩Ｂ）”是“ｘ∈Ａ”的

条件．
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专题３　不等式

一、选择题

１．（２０１２高职）已知ａ＞ｂ＞ｃ，则下面式子一定成立的是 （　　）

Ａ．ａｃ＞ｂｃ　 Ｂ．ａ－ｃ＞ｂ－ｃ　 Ｃ．１ａ＜
１
ｂ Ｄ．ａ＋ｃ＝２ｂ

２．（２０１２高职）不等式｜３－２ｘ｜＜１的解集为 （　　）

Ａ．（－２，２） Ｂ．（２，３） Ｃ．（１，２） Ｄ．（３，４）

３．（２０１１高职）解集为（－∞，０］∪［１，＋∞）的不等式（组）是 （　　）

Ａ．ｘ２－２ｘ≥－１ Ｂ．
ｘ－１≥０
１＋ｘ≤｛ １

Ｃ．｜２ｘ－１｜≥１ Ｄ．ｘ－２（ｘ－１）≤３
４．（２０１３嘉兴一模）不等式｜ｘ－２｜≤３的解集为 （　　）

Ａ．［－１，５］ Ｂ．（－∞，－１］∪［５，＋∞）

Ｃ．Ｒ Ｄ．
５．（２０１３省第一次联考）不等式｜３－ｘ｜＜２的解集为 （　　）

Ａ．｛ｘ｜－１＜ｘ＜５｝ Ｂ．｛ｘ｜２＜ｘ＜３｝

Ｃ．｛ｘ｜１＜ｘ＜５｝ Ｄ．｛ｘ｜３＜ｘ＜５｝

６．（２０１３杭州二模）若ａ＜０＜ｂ，则下列不等式正确的是 （　　）

Ａ．｜ａ｜＞｜ｂ｜ Ｂ．｜ａ｜＜｜ｂ｜ Ｃ．ａ３＜ｂ３　 Ｄ．ａ２＜ｂ２

７．（２０１３温州二模）不等式ｘ２－３ｘ－４≤０的解集是 （　　）

Ａ．｛ｘ｜－４≤ｘ≤１｝ Ｂ．｛ｘ｜－１≤ｘ≤４｝

Ｃ．｛ｘ｜ｘ≤４｝ Ｄ．｛ｘ｜ｘ≤－１或ｘ≥４｝

８．（２０１３嘉兴二模）如果ａ＞ｂ，ｃ＞ｄ，则下列不等式中一定成立的是 （　　）

Ａ．ａｃ＞ｂｄ　 Ｂ．ａ＋ｃ＞ｂ＋ｄ

Ｃ．ａ－ｃ＞ｂ－ｄ Ｄ．ａｃ＞
ｂ
ｄ

９．（２０１３嘉兴二模）一元一次不等式组
ｘ＞－ａ
ｘ＜｛ ａ

的解集是 （　　）

Ａ．（－ａ，ａ） Ｂ．
Ｃ．（－∞，－ａ）∪（ａ，＋∞） Ｄ．以上答案都不对

１０．（２０１３湖州二模）不等式｜ｘ＋５｜＞ｘ＋５的解集为 （　　）

Ａ．ｘ＞０ Ｂ．ｘ＜０ Ｃ．ｘ＜－５ Ｄ．ｘ≤－５
１１．（２０１３省第二次联考）已知一元二次方程ａｘ２＋ｂｘ＋ｃ＝０的两个根是－２和３，且ａ＜０，
则不等式ａｘ２＋ｂｘ＋ｃ＞０的解集是 （　　）

Ａ．｛ｘ｜ｘ＜－２或ｘ＞３｝ Ｂ．｛ｘ｜ｘ＜－３或ｘ＞２｝

Ｃ．｛ｘ｜－２＜ｘ＜３｝ Ｄ．｛ｘ｜－３＜ｘ＜２｝
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１２．（２０１３省第三次联考）若ａ＞ｂ，则下列式子正确的是 （　　）

Ａ．ａ２＞ｂ２　 Ｂ．ａ２＜ｂ２　 Ｃ．１ａ＜
１
ｂ Ｄ．ｂ＜ａ

１３．（２０１２杭州一模）若ａ＞ｂ，则下列式子成立的是 （　　）

Ａ．１ａ＞
１
ｂ Ｂ．１ａ＜

１
ｂ

Ｃ．ａ２＞ｂ２ Ｄ．ａ－３＞ｂ－３
１４．（２０１２温州一模）解集为｛ｘ｜０＜ｘ＜１｝的不等式（组）为 （　　）

Ａ．１ｘ＜１ Ｂ．｜ｘ－１｜＜１

Ｃ．ｘ２－ｘ＞０ Ｄ．
ｘ２－１＜０
ｘ２－３ｘ＜烅
烄
烆 ０

１５．（２０１２杭州二模）已知ａ，ｂ为任意非零实数，且ａ＜ｂ，则下列式子成立的是 （　　）

Ａ．ａｂ＜１ Ｂ．｜ａ｜＜｜ｂ｜

Ｃ．１ａ＞
１
ｂ Ｄ．（ ）１３

ａ

＞（ ）１３
ｂ

１６．（２０１２湖州二模）若不等式ｋｘ２＋ｋｘ－２＞０的解集为空集，则ｋ的取值范围是 （　　）

Ａ．［－８，０） Ｂ．［－８，０］

Ｃ．（０，８］ Ｄ．［０，８］

１７．（２０１２嘉兴二模）不等式ｘ２＋２＜３ｘ的解集为 （　　）

Ａ．（－２，－１） Ｂ．（１，２）

Ｃ．（－∞，－２）∪（－１，＋∞） Ｄ．（－２，１）

１８．（２０１２省第二次联考）已知关于ｘ的不等式ｘ２＋２ｋｘ＋３＞０恒成立，则实数ｋ的取值范
围是 （　　）

Ａ．ｋ＞槡３ Ｂ．ｋ＜ 槡－ ３

槡Ｃ．－ ３＜ｋ＜槡３ Ｄ．ｋ＞槡３或ｋ＜ 槡－ ３
１９．（２０１２杭州三模）不等式８ｘ－３ｘ２＞４的解集是 （　　）

Ａ．－∞，（ ）２３ ∪（２，＋∞） Ｂ．－∞，（ ）２３
Ｃ．（２，＋∞） Ｄ．２３

，（ ）２
２０．（２０１２温州三模）若ａ＞ｂ，ｃ＜ｄ，则下列式子正确的是 （　　）

Ａ．ａ＋ｃ＞ｂ＋ｄ Ｂ．ａ＋ｃ＜ｂ＋ｄ
Ｃ．ａ－ｃ＞ｂ－ｄ Ｄ．ａ－ｃ＜ｂ－ｄ

２１．（２０１２温州三模）若不等式ｘ２＋ａｘ＋ｂ＜０的解集是｛ｘ｜－１＜ｘ＜２｝，则ａ＋ｂ＝ （　　）

Ａ．３ Ｂ．１ Ｃ．－１ Ｄ．－３

２２．（２０１２省第三次联考）若ｘ２－５ｘ－６＜０，则满足条件的ｘ的取值范围为 （　　）

Ａ．｛ｘ｜－１＜ｘ＜６｝ Ｂ．｛ｘ｜２＜ｘ＜３｝

Ｃ．｛ｘ｜１＜ｘ＜５｝ Ｄ．｛ｘ｜ｘ＜２或ｘ＞３｝
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２３．（２０１４预测）已知ａ＜ｂ＜０，则下列不等式中正确的是 （　　）

Ａ．１ａ＜
１
ｂ Ｂ．ｂａ＞１ Ｃ．ａ２＜ｂ２　 Ｄ．｜ｂ｜＜－ａ

２４．（２０１４预测）设ａ，ｂ∈Ｒ，且ａ＋ｂ＝３，则２ａ＋２ｂ 的 （　　）

Ａ．最小值为 槡２　２ Ｂ．最大值为 槡２　２
Ｃ．最小值为 槡４　２ Ｄ．最大值为 槡４　２

２５．（２０１４预测）若ａ＞０，ｂ＞０，且ａ＋ｂ＝１，则下列不等式中不成立的是 （　　）

Ａ．ａｂ≤１４ Ｂ．１ａ＋
１
ｂ≥４ Ｃ．ａ２＋ｂ２≥１２ Ｄ．ａ≥ｂ

２６．（２０１４预测）函数ｙ＝２ｘ＋２ｘ
（ｘ＞０）的最小值是 （　　）

Ａ．２ Ｂ．４ Ｃ．６ Ｄ．８

２７．（２０１４预测）不等式２ｘ＞－３
的解集为 （　　）

Ａ．－∞，－（ ）２３ Ｂ．－∞，－（ ）２３ ∪（０，＋∞）

Ｃ．－２３
，（ ）０ Ｄ．－２３

，（ ）０ ∪（０，＋∞）
２８．（２０１４预测）函数ｙ＝ １５＋２ｘ－ｘ槡 ２的定义域为 （　　）

Ａ．（－３，５） Ｂ．（－∞，－３）∪（５，＋∞）

Ｃ．［－３，５］ Ｄ．（－∞，－３］∪［５，＋∞）

２９．（２０１４预测）若不等式｜ａｘ＋２｜＜６的解集为（－１，２），则实数ａ＝ （　　）

Ａ．８ Ｂ．２ Ｃ．－４ Ｄ．－８
３０．（２０１４预测）若方程ｍｘ２＋（２ｍ＋１）ｘ＋ｍ＝０有两个不相等的实数根，则ｍ 的取值范围
为 （　　）

Ａ．ｍ＞－１４ Ｂ．ｍ＜－１４

Ｃ．ｍ≥－１４ Ｄ．ｍ＞－１４
且ｍ≠０

３１．（２０１４预测）不等式（ｘ＋２）２＜－３的解集为 （　　）

Ａ． Ｂ．Ｒ　 Ｃ．（－∞，５） Ｄ．（－５，－１）

３２．（２０１４预测）已知集合Ａ＝｛ｘ｜ｘ－２｜＜１｝，Ｂ＝｛ｘ｜ｘ２－６ｘ＋８≤０｝，则Ａ∩Ｂ＝ （　　）

Ａ．｛ｘ｜－１＜ｘ≤４｝ Ｂ．｛ｘ｜２≤ｘ＜３｝

Ｃ．｛ｘ｜１＜ｘ≤２｝ Ｄ．｛ｘ｜－４＜ｘ≤１｝
二、填空题

３３．（２０１３高职）已知ｘ＞０，ｙ＞０，２ｘ＋ｙ＝３，则ｘｙ的最大值为 ．

３４．（２０１２高职）已知ｘ＞１，则ｘ＋ １６ｘ－１
的最小值为 ．

３５．（２０１１高职）若０＜ｘ＜３，则ｘ（３－ｘ）的最大值为 ．

３６．（２０１３省第一次联考）若ｘ＞０，ｙ＞０，且ｘ＋２ｙ＝１０，则６ｘｙ的最大值为 ．

３７．（２０１３杭州二模）已知ｘ＞０，ｙ＞０，且２ｘ＋３ｙ＝１，则ｘｙ的最大值为 ．
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３８．（２０１３温州二模）若ｘ＞３，则ｘ＋３＋ ３
ｘ－３

的最小值为 ．

３９．（２０１３宁波二模）已知ａ＞０，当ａ＋９ａ
取得最小值时，ａ＝ ．

４０．（２０１３嘉兴二模）若ｘ，ｙ∈Ｒ＋，且２ｘ＋３ｙ＝１２，则ｘｙ的最大值为 ．

４１．（２０１３省第二次联考）若ｘ，ｙ∈Ｒ＋，且３ｘ＋２ｙ＝６，则ｘｙ的最大值为 ．

４２．（２０１３杭州三模）不等式｜２－ｘ｜≤８的解集为 ．

４３．（２０１３省第三次联考）已知ａ＞０，ｂ＞０，且ａ＋ｂ＝６，则２ａｂ的最大值为 ．

４４．（２０１３省第三次联考）不等式｜２－３ｘ｜＜２的解集为 ．

４５．（２０１２省第三次联考）若ｘ＞１，则ｘ＋ １
ｘ－１

的最小值为 ．

４６．（２０１４预测）已知０＜ｘ＜１０，则ｘ（１０－ｘ）的最大值为 ．

４７．（２０１４预测）若－π２＜α＜β＜
３π
２
，则１
２
（α－β）的取值范围为 ．

４８．（２０１４预测）不等式５≤７－５ｘ≤２２的解集为 ．
三、解答题

４９．（２０１３高职）比较ｘ（ｘ－４）与（ｘ－２）２ 的大小．
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５０．（２０１３宁波二模）已知代数式 １
｜２ｘ＋１｜槡 －４

有意义，求ｘ的取值范围．

５１．（２０１２杭州三模）随着人民生活水平的不断提升，杭州市家庭小轿车的拥有量在逐年增

加．据统计，某小区２０１０年拥有家庭小轿车６４辆，２０１２年拥有家庭小轿车１００辆．
（１）假定小区家庭小轿车的拥有量的年平均增长率相同，求２０１３年该小区家庭小轿车的

拥有量；

（２）为缓和停车难的矛盾，小区计划投资１５万元人民币再建造若干个停车位．据测算，建

造室内、外停车位的费用分别是５０００元／个、１０００元／个．考虑到实际情况，计划露天

车位的数量不少于室内车位的２倍，但不超过室内车位的２．５倍，求该小区最多可建

室内、外两种不同停车位的数量．
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